

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 147 (1127)
СУББОТА
8
ДЕКАБРЯ
1951 года
Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

Советские профсоюзы под руководством большевистской партии ведут большую, многогранную работу во всех областях коммунистического строительства. Они воспитывают массы в духе коммунистического отношения к труду, к общественной собственности, вовлекают тружеников промышленности в широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов. VI пленум ВЦСПС определил задачи профсоюзов в деле руководства соревнованием. Пленум призвал бороться за всемерное повышение качества продукции и снижение ее себестоимости, за экономию сырья и материалов, за всестороннее использование внутренних резервов промышленности и сельского хозяйства, за внедрение новой техники и передовой технологии, за дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства.

В декабре во всех низовых профсоюзных организациях должны пройти отчеты и выборы. Эта кампания является действенной формой всеобщей проверки боеспособности профсоюзных органов, их умения по-большевистски руководить соревнованием масс. Отчеты и выборы профсоюзных органов призваны способствовать организационному укреплению низовых комитетов, упрочению их связи с массами, развитию в них профсоюзной демократии.

На собраниях члены профсоюзов требуют от своих руководителей отчета в том, что они делают для распространения передового опыта новаторов, как они поддерживают инициативу трудящихся. Про-

шедшие уже отчетно-выборные собрания в профорганизациях: управления подсобных предприятий, жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец», райфинотдела вскрыли целый ряд существенных недостатков в профсоюзной работе. Работники жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» т.т. Филимонов, Бобкина, Петров и другие справедливо критиковали профорга т. Лещева, который не сумел обеспечить социалистическое соревнование и учебу членов профсоюза. Вместе с тем члены профсоюза справедливо указали на плохую работу райкома профсоюза угольщиков, недостаточно руководящего первичными организациями.

Отчеты и выборы профсоюзных органов—дело большой политической важности, однако, отдельные райкомы профсоюзов: угольщиков (председатель т. Малинина), госучреждений (председатель т. Кройчик) и другие чрезвычайно медленно развертывают работу по проведению этой кампании.

Профсоюзы—важнейшее звено, связывающее партию с трудящимися. Обязанность партийных организаций—помочь местным комитетам в организации отчетов и выборов, провести их на высоком идейно-политическом уровне.

Улучшая руководство профсоюзными органами, всемерно укрепляя их, партийные организации смогут успешнее решать стоящие перед ними задачи, мобилизуя широкие массы трудящихся на достижение новых успехов в борьбе за досрочное выполнение и перевыполнение планов, за технический прогресс.

Издания доклада И. В. Сталина „О проекте Конституции Союза ССР“ и Конституции СССР

Основной Закон Советского государства — Конституция СССР переведена на 84 языках народов СССР и иностранных. Текст Конституции СССР (Основного Закона) издан в нашей стране тиражом 56.701 тысяча экземпляров.

Огромное распространение получила брошюра с текстом доклада гениального творца новой

Конституции Иосифа Виссарионовича Сталина. Доклад товарища И. В. Сталина «О проекте Конституции Союза ССР» на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов издан в Советском Союзе тиражом в 65.576 тысяч экземпляров на 89 языках народов СССР и иностранных.

(ТАСС)

У КОМСОМОЛЬЦЕВ ШАХТЫ № 2

На шахте № 2 создан физкультурный коллектив добровольного спортивного общества «Шахтер».

На днях здесь состоялось открытое комсомольское собрание, на котором комсомольцы

и молодежь обсудили вопрос о проведении зимнего спортивного сезона.

Руководит физкультурным коллективом проходчик 1-го участка А. Орлов.

Успешно завершим организационно-техническую подготовку к выборам в народные суды

(Беседа с секретарем исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся тов. Н. Д. Христофоровым)

Выборы народных судов, назначенные в Российской Федерации на 16 декабря 1951 года,—важнейшая политическая кампания.

В Ленинградской области, как и во всей стране, избирательная кампания преходит в обстановке большой политической и производственной активности трудящихся. Избиратели демонстрируют свое единство и сплоченность вокруг большевистской партии, гениального вождя и учителя товарища Сталина.

Большая и ответственная задача ложится на советские органы. Это — организационно-техническая подготовка к выборам, развертывание культурно-массовой работы, улучшение работы всех звеньев Советов.

Положение о выборах народных судов полностью основано на незыблемых принципах Сталинской Конституции и выражает все величие советского, подлинно народного, социалистического демократизма.

Местные Советы нашей области, руководствуясь Положением о выборах, проделали значительную работу.

В районах области своевременно образовано 75 округов, 943 избирательных пункта, подобраны и утверждены уполномоченные исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся, созданы счетные комиссии для подсчета результатов голосования на избирательных пунктах.

С большим подъемом прошло выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Закончена регистрация кандидатов в народные судьи и народные заседатели и опубликованы для всеобщего обозрения списки зарегистрированных кандидатов.

Начался новый важный этап избирательной кампании—аги-

тация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных и завершение организационно-технической подготовки к выборам.

Задача советских органов — устранить имеющиеся еще недостатки в подготовке к выборам народных судов, добиться широкого развертывания агитационно-массовой и четкого завершения организационно-технической работы.

В избирательной кампании нет мелочей. Здесь все важно, все значительно и существенно. Поэтому успешное проведение избирательной кампании в значительной мере зависит от умелого и своевременного решения организационно-технических вопросов и высокого уровня агитационно-массовой работы.

Подготовка ко дню выборов —16 декабря 1951 года должна быть отмечена в районах области успешным завершением сельскохозяйственных работ, обеспечением каждого колхоза высококачественными сортами семян, образцовым проведением зимовки скота, высококачественным проведением ремонта сельскохозяйственных машин и тракторов, а также большой работой по подготовке кадров — механизаторов нашей области.

Надо еще шире развернуть работу культпросветучреждений. Дома культуры, избы читальни, библиотеки, столы справок должны хорошо обслужить избирателей и умело организовать агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Большое внимание должно быть уделено проверке списков избирателей и изготовлению бюллетеней.

Списки избирателей — важнейший документ избирательной кампании, на основании которого избиратели получают избирательные бюллетени. Спи-

сок избирателей должен составляться со всей тщательностью и добросовестностью, чтобы никто из избирателей не был пропущен и не было бы допущено искажение фамилий. Изготовленные бюллетени необходимо своевременно доставить на избирательные пункты.

Местные Советы обязаны образцово подготовить избирательные помещения, которые должны соответствовать всем требованиям наших подлинно демократических выборов и создать все условия избирателям для участия в голосовании.

Необходимо сейчас, как никогда, активизировать работу уполномоченных исполкомов на избирательных пунктах, оказать им всемерную помощь в выполнении возложенных на них Положением о выборах в народные суды обязанностей.

К большой и ответственной работе по успешному проведению подготовки к выборам народных судов местные Советы должны привлечь широкий советский актив. В нашей области только одних депутатов насчитывается около 10 тысяч. Это — большая сила. Их активное участие в избирательной кампании обеспечит наиболее успешное завершение организационно-технической и агитационно-массовой работы по подготовке к выборам в народные суды.

Трудящиеся нашей области, как и всей Российской Федерации, встретят день выборов в народные суды как большой праздник, будут дружно голосовать за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных и тем самым еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг нашего Советского правительства, партии Ленина—Сталина, вокруг нашего дорогого и любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

(ЛенТАСС)

Встречи избирателей с кандидатами в народные судьи и народные заседатели

В Ленинграде и районах области проходят встречи избирателей с кандидатами в народные судьи и народные заседатели.

Просто и убедительно говорили избиратели 4-го избирательного округа Свердловского района Ленинграда о кандидате в народные судьи П. А. Мильне.

— Наш кандидат тов. Мильне, — сказал механик завода «Севкабель» Я. С. Яковлев, — старый член большевистской партии, участник Великой Оте-

чественной войны, чуткий человек. Он достоин быть избранным в народные судьи.

Мастер того же завода тов. Конюхов заявил, что все избиратели единодушно отдадут свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Мильне.

Тепло встретили избиратели Ефимовского района кандидата в народные судьи Л. М. Мигуну, старого работника народного суда, в прошлом рядовую работницу. Механизаторы МТС, колхозники сельскохозяйствен-

ной артели «Заветы Ильича» единодушно заявили о своем желании в день выборов отдать свои голоса за тов. Мигуну.

Проходят встречи избирателей с кандидатами в народные судьи в Волховском, Лужском, Оредежском, Ломоносовском и в других районах. Избиратели единодушно выражают уверенность в том, что выдвинутые кандидаты в народные судьи оправдают оказываемое им доверие и будут зорко стоять на страже социалистической законности.

(ЛенТАСС)

Важная политическая задача

Распространение печати — дело большой политической важности. Большевицкая партия проявляет огромную заботу об идейном воспитании трудящихся. В стране издаются многомиллионными тиражами газеты и журналы. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, работников связи — образцово организовывать распространение печати среди населения города и деревни.

Однако в этом важном вопросе в районе еще не достигнуто должных успехов. Тогда как передовые районы Ленинградской области — Мгинский, Ломоносовский, Парголовский, — уже закончили подписку на все издания периодической печати, включая и районную газету, наш район имеет пока неудовлетворительные цифры. Некоторые партийные организации не возглавили еще этот важный участок работы. Партийные организации, особенно такие как треста «Ленинградгазстрой» (секретарь т. Булавинов) и строительного управления № 2 (секретарь т. Уточкин), видимо, недооценивают значения распространения печати. Только этим можно объяснить тот факт, что они еще не приняли практических мер по подписке на газеты и журналы. Так, на 6-е декабря в этих строительных организациях еще не оформлена подписка ни на один экземпляр. В строительном управлении № 4 (секретарь парторганизации т. Майоров), хлебокомбинате (секретарь парторганизации т. Хайкин), райпотребсоюзе (секретарь парторганизации т. Васильев), автотранспортной конторе (секретарь парторганизации т. Шитиков) тоже не организована подписка на газеты и журналы среди рабочих и служащих, до сих пор не сдано ни одного оформленного

подписного листа в отделение «Союзпечати».

Следует отметить хорошую организацию, дружность подписки на газеты и журналы в коллективах рабочих, инженерно-технических работников и служащих центральной электростанции (секретарь парторганизации т. Кишаковский), управления треста «Ленинградсланец» (секретарь парторганизации т. Булгаков), шахты № 1 (секретарь парторганизации т. Симонов). Здесь каждый производитель, служащий становится подписчиком.

Медленно идет подписка на газеты и журналы в деревне. Правления колхозов имени Калинин, «Обновленная земля», имени Ленина, «Май», «Путь к коммунизму», «Победа» еще не приступили к оформлению подписки на 1952 год. Каждый труженик колхозной деревни горит желанием приобрести себе газету, журнал. Однако работники почтовых отделений еще не проявили в этом вопросе настоящей заботы. Особенно на низком уровне ведут данную работу почтовые отделения деревень Новоселье (зав. агентством т. Иванова), Выскалка (начальник отделения связи т. Рогова), Черно (начальник отделения связи т. Федорова), Савиновщины (зав. агентством т. Алексеева). Сейчас следует всем работникам почты организовать подворный обход трудящихся с целью оформления подписки на газеты и журналы. Активизировать свою работу должны общественные распространители печати.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации в оставшие дни обязаны принять все меры для образцовой подписки населения на газеты и журналы на 1952 год.

П. Семенов,
начальник районной конторы связи.

Электросварщик Александр Пурин

Наши кандидаты в состав народного суда

Электросварка металла, открытая русскими учеными, получила широкое применение в строительном деле. Об этом нам часто напоминают синие огни вышек на стройках города. И тогда перед нами мысленно предстает человек в комбинезоне, с предохранительным щитком на лице, профессия которого — электросварщик.

Возвратившись после войны из армии к мирному труду, слесарь коммунист Александр Герасимович Пурин стремился сделать возможно больший вклад в восстановление любимого города Сланцы. В одной из журнальных статей он познакомился с историей электросварки металла и решил изменить свою профессию, стать электросварщиком. Любовь к делу и пытливость ума молодого рабочего позволили за один месяц освоить интересную профессию. Практическим экзаменом была электросварка металлических конструкций на строительстве здания горнопромышленной школы. Более сорока тонн металла, как рассказывает сам А. Г. Пурин, уложил он тогда в дело.

И вот уже пять лет подряд трудится в строительном управлении № 4 на этом ответственном участке Александр

Герасимович. Не одна сотня тонн металла уложена им за данный период в объекты возродленного города.



Сложная эта работа — надо иметь дело с тяжелыми железными листами, балками, громоздкими трубами и т. п. И дается она работнику не одним лишь высоким мастерством и механической быстротой движений. Она дается А. Г. Пурину, прежде всего, сознанием общей цели, государственным сознанием своего долга, которое делает его достойным высокого звания коммуниста, советского гражданина.

О мастерстве и серьезности в работе А. Г. Пурин убедительно говорит такой факт, что ему всегда поручают сварку самых сложных металлических конструкций. Продукцию сдает он отличного качества, притом задание выполняет не ниже как на 150—160 процентов.

Рядом с четырьмя боевыми медалями на груди бывшего воина-гвардейца А. Г. Пурин прикреплен знак трудовой доблести. Министр угольной промышленности наградил его значком «Отличник социалистического соревнования». Газосварщика-стахановца справедливо называют гвардейцем мирного труда.

Александр Герасимович не только хороший производитель. Он — активный агитатор, общественник. Несет в массы страстное большевицкое слово, помогающее коллективу строителей одерживать трудовые успехи. Сейчас тов. Пурин ведет агитационную работу среди избирателей.

Достоинный кандидат зарегистрирован в народных заседатели суда 1-го участка. В день выборов избиратели с радостью будут голосовать за Александра Герасимовича Пурин.

Надеемся на своих кандидатов

Сталинская Конституция обеспечивает всем гражданам Советского Союза право свободных выборов органов социалистического государства.

16 декабря текущего года народы Российской Федерации будут избирать своих лучших представителей в народные суды. По нашему избирательному округу кандидатом в народные судьи 2-го участка выдвинут от коллектива шахты № 2 адвокат Сланцевской юридической консультации тов. Хинин.

Я Василия Никифоровича Хинина знаю как энергичного и хорошего работника, преданного делу партии Ленина — Сталина. На тов. Хинина можно надеяться, что он оправдает доверие избирателей.

В числе кандидатов в народные заседатели по нашему избирательному округу выдвинута от работников отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой» Анна Моисеевна Кротенко. Она является членом ВКП(б), повседневно трудится

над повышением своего политического и культурного уровня. Работая инспектором по кадрам, т. Кротенко принимает большое участие в общественной работе.

Я призываю избирателей нашего округа отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах народных судов.

П. Бизин,
главный бухгалтер ОРСа треста «Ленинградгазстрой».

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Расцвет советской науки и культуры

В 1939 году на XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

Подобной исторической задачи никогда не ставило и не могло ставить перед собой ни одно государство в мире. В кратчайшие сроки в СССР была ликвидирована среди населения неграмотность, обеспечен переход к обязательному всеобщему первоначальному образованию. Сейчас успешно осуществляется всеобщее-обязательное семилетнее обучение, предусматривающее новый шаг вперед в подъеме культурного уровня народных масс.

Наша страна покрылась широкой сетью школ, техникумов, высших учебных заведений, культурно-просветительных и научных учреждений. За годы послевоенной пятилетки число учащихся в начальных, семилетних и средних школах, техникумах и других средних учебных заведениях увеличилось на 8 миллионов и достигло в 1950 году 37 миллионов

человек. В текущем году в высших учебных заведениях и техникумах обучается 2 миллиона 720 тысяч человек. Сейчас в стране работает более 5 миллионов специалистов, имеющих законченное высшее или среднетехническое образование.

На небывалую высоту поднялась экономика и культура всех братских народов СССР. До революции в Узбекистане, например, редко можно было встретить грамотного человека. В Узбекской ССР ныне насчитывается около пяти тысяч школ, в которых обучается 1.250 тысяч детей, имеется 36 вузов, консерватория, 92 техникума. В республике свыше тысячи библиотек, работают 29 театров, в которых ставятся пьесы узбекских советских драматургов, произведения русской и мировой классики.

Подлинный расцвет переживает советская наука. Наши ученые, окруженные вниманием партии и правительства, успешно претворяют в жизнь указания товарища Сталина не только догнать, но и превзойти в ближайшее время дости-

жения науки за пределами нашей страны. Вслед за раскрытием секрета атомной энергии советские ученые многими другими крупными работами и открытиями содействовали техническому прогрессу и перевыполнению народнохозяйственных планов.

В докладе о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Л. П. Берия отмечал: «За последнее время наши ученые решили ряд важнейших научных проблем народно-хозяйственного и оборонного значения. В ряде отраслей знания советские ученые заняли первое место в области развития мировой науки».

В течение послевоенной пятилетки более шести с половиной тысяч человек удостоены Сталинских премий за выдающиеся изобретения и достижения в области науки, техники, литературы и искусства.

Одним из ярких проявлений развития советской культуры служит широкий размах издательского дела, рост тиражей газет, журналов и книг. Мно-

гомиллионными тиражами издаются у нас на всех языках народов СССР гениальные труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. За годы Советской власти сочинения А. С. Пушкина издали общим тиражом в 57.250.000 экземпляров, Л. Н. Толстого — 42.546.000, Н. А. Некрасова — 15.066.000, А. М. Горького — 59.155.000, В. В. Маяковского — 16.383.000, М. Шолохова — 18.553.000 экземпляров, А. Фадеева — 8.718.000 экземпляров. По количеству издаваемой литературы Советский Союз опередил все страны мира.

«Одним из наиболее ярких выражений культурного подъема в нашей стране является расцвет литературы и искусства», — говорил товарищ Л. П. Берия. — Воплощая в конкретных образах великие идеи коммунизма, они представляют собой мощное средство воспитания масс в духе коммунизма, в духе советского патриотизма и интернационализма. Нынешний год, как и предшествующие годы, ознаменовался появлением ряда высокохудожественных произведений искусства и литературы, правдиво отображающих высокие моральные качества советских людей, их жизнь и борьбу за дальнейший

рост могущества Родины, за мир и дружбу между народами, за счастье людей во всем мире».

Служа великому делу мира и дружбы между народами, советская культура растет и процветает. В то же время растущая культура буржуазного мира идет по пути упадка и вырождения. Американское правительство, например, затрачивая на военные цели десятки миллиардов долларов, в то же время выделяет крайне незначительные суммы на народное образование. Между тем, в этой стране насчитывается 20 миллионов неграмотных. Пятая часть всех детей школьного возраста остается за дверями школы и лишена возможности получить образование.

На вопрос о перспективах развития культуры в капиталистических странах знаменитый английский писатель Бернард Шоу ответил: «Культура здесь не имеет никакого будущего... Спасения цивилизации мы ищем от России».

Свет социалистической культуры далеко проникает за пределы нашей страны, служит вдохновляющим примером для стран народной демократии, ставших на путь строительства социализма.

Е. Васильев.

письма В РЕДАКЦИЮ

Улучшить снабжение силикатного завода запасными частями

Завод сланцезольного кирпича почти полностью оснащен новейшей техникой, что резко отражается на повышении качественных и количественных экономических показателей. Производственная программа за время с 1947 года увеличилась в 3 раза, себестоимость снижена на 25 процентов, вдвое повысилась механическая прочность кирпича и его сортность. Наряду с ростом технического прогресса завода неузнаваемо выросли кадры рабочих, овладевших новейшей техникой.

В течение 1950—1951 годов завод из месяца в месяц перевыполнял свои плановые задания. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников в начале текущего года взял на себя социалистическое обязательство дать к концу года сверх плана 2 миллиона штук кирпичей. Обязательство с честью выполняется.

При выполнении планового задания в декабре обязательство будет завершено полностью, но выполнение декабрьского плана стоит под угрозой срыва. Больше того, сейчас может совершенно встать завод, так как скоро изнашивающиеся части прессов: прессформы, пластины штампов, пластины пресующей подушки изнашивались до такой степени, что не подлежат никакому восстановительному ре-

монту. Только по этой причине уже в ноябре резко снизилась производительность прессов и качество изделий. В результате, если сравнить производительность завода в октябре и ноябре, то выполнение ноября будет равно 78 процентам.

Администрацией завода неоднократно ставился вопрос перед трестом «Ленинградсланец» о замене частей к прессу. Рабочие завода обращались с письмом к управляющему трестом, просили принять экстренные меры для обеспечения завода недостающими запасными частями с тем, чтобы не дать сорвать выполнение принятых обязательств. Однако мер принято не было, а отдел технического снабжения треста (и. о. начальника отдела т. Клепер) вообще не обращает внимания на нужды силикатчиков. Ему, видно, безразлично: будет работать завод или он будет стоять. Трест меньше всего заботится о предприятиях управления подсобных предприятий, о том как они работают, как выполняют план, в чем нуждаются.

Когда же руководство трестом конкретно займется нуждами силикатного завода?

И. Цветков,
экономист-плановик управления подсобных предприятий.

Строительные недоделки

В ноябре жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец» предоставил мне комнату по улице Кирова, в доме № 43. Я был очень обрадован, что получил ордер на жилплощадь в новом доме.

Но при вселении в новую квартиру обнаружились недоделки, не были врезаны в двери внутренние замки и не вставлены дверные ручки.

На нашу просьбу об устранении этих недоделок комендант т. Матвеев ответил: —

«Скоро все исправим».

Подобный ответ мы получили и от начальника строительного участка т. Быстрова, который также обещает все сделать в ближайшее время.

Однако время идет, а недоделки не устранены. Квартиросъемщики ждут конкретных мер от начальника строительного управления № 4 т. Цухлова и начальника ЖКО т. Меденко.

П. Попов,
Ул. Кирова, дом 43, кв. 4.

Непорядки в фото-ателье

В одном из уголков Сланцевского колхозного рынка помещается фото-ателье. Снаружи оно не вызывает никаких предвзятых замечаний, но стоит войти внутрь помещения, как вас встретит несколько сюрпризов... в ателье холодно, во время дождей крыша протекает, по всем углам расставлены ведра для собирания дожде-

вой воды; свободно протекающей через дырявую крышу.

Посетители фотографии, увидев такую картину, невольно поворачиваются, стараясь быстрее уйти из этого неприглядного ателье.

Когда же отремонтируют фото-ателье на колхозном рынке?

А. Шатский.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо, в котором приводились факты плохого ухода за животными в колхозе «Родина».

Исполняющая обязанности главного зоотехника районного

отдела сельского хозяйства т. Зайцева сообщила в редакцию, что при проверке на месте факты подтвердились. В настоящее время уход за животными улучшен.

Итоги одной проверки коллективного договора

В коллективном договоре между администрацией треста «Ленинградгазстрой» и профсоюзной организацией отражены ряд обязательств по повышению производительности труда рабочих, по улучшению организации работ, обслуживанию бытовых нужд трудящихся. В договоре записано, что администрация треста «Ленинградгазстрой» совместно с построением комитета должны регулярно проводить проверку и организовать широкое обсуждение выполнения принятых обязательств.

Как же обстоит дело с проверкой коллективного договора в тресте «Ленинградгазстрой»? Очень плохо! У председателя стройкома т. Бондарева имеется акт проверки договора от 26 октября. Прошел месяц со дня проверки, но ее результаты не доведены до коллектива рабочих, а похоронены в столе среди бумаг у председателя стройкома т. Бондарева.

Правда, делались некоторые попытки созвать общетрестовское совещание по вопросам обмена опытом профсоюзной работы, по широкому внедрению передовых методов труда на стройке и широкому развертыванию социалистического соревнования среди коллектива строителей. Но эти «попытки» оказались ни больше ни меньше лишь благими пожеланиями. Совещание не состоялось.

Не удивительно поэтому, что

с профсоюзной работой среди коллектива строителей обстоит далеко не все благополучно. На ряде участков и в субподрядных организациях среди рабочих трудовая дисциплина слабая. Правила внутреннего распорядка вывешены не везде, табельный учет выхода рабочих на работу осуществляется не четко. Отстающим звеном в работе цеховых профсоюзных организаций является и сбор членских взносов.

Также плохо дело обстоит с вопросом широкого показа и внедрения передовых методов труда на стройке. Технический совет (председатель главный инженер треста «Ленинградгазстрой» т. Петров) и профсоюзная организация не сумели широко внедрить среди строителей передовой опыт кладки зданий, показанный в свое время инструктором стахановских методов т. Мельниченко.

Подтверждением оторванности технического совета от коллектива рабочих служит и тот факт, что в его составе имеются начальники отделов треста, руководители участков и нет ни одного рабочего-рационализатора.

Если поступило от рабочего какое-нибудь рационализаторское предложение, то оно претерпевает очень длинный путь от стола одного руководителя до другого, прежде чем дойти до управляющего трестом т. Ровенского. Напри-

мер, слесарь комбината подсобных предприятий т. Зубов внес свое предложение об усовершенствовании подачи цемента в тепляк. Это предложение было принято техническим советом для внедрения в производство. Было также вынесено специальное решение от 4 июля о выплате рационализатору денежного вознаграждения и только 16 ноября об этом был подписан приказ т. Ровенским.

Лицевые счета по сбору рационализаторских предложений не открыты.

В коллективном договоре рабочие дали наказ, чтобы широко развернуть физкультурно-массовую работу среди строителей. Однако и в этом вопросе ничего не делается. Спортивная площадка не оборудована, хотя в тресте имеется немало молодежи, желающей регулярно заниматься спортом.

Профсоюзная и комсомольская организации совместно с администрацией должны принять все меры, чтобы строители имели свои спортивные сооружения.

Сейчас проходят перевыборы в цеховых профсоюзных организациях. К открытию профсоюзной конференции строителей все имеющиеся недостатки в работе построения комитета при проверке коллективного договора должны быть изжиты.

И. Кононов.

Подготовим парниковое хозяйство к весеннему севу

Весенний сев как известно начинается в первую очередь в парниках. Вот почему очень важно своевременно подготовить парниковое хозяйство сейчас с тем, чтобы рано весной, не упуская лучших сроков, высеять в закрытый грунт семена овощей. Это обстоятельство учли передовые колхозы Ленинградской области, полностью подготовившиеся с осени к парниковому севу. У них очищены парники, отремонтированы рамы, подготовлена земля.

Но нельзя этого сказать о ряде колхозов нашего района. Из имеющихся в районе 3,670 рамочест от перегноя очищено всего лишь 2,174. Из необходимых 2,000 кубометров земли заготовлено лишь 155 кубометров. В ряде колхозов не хватает рам, не изготавливается опалубка для новых парников.

В прошлом году из-за несвоевременной подготовки парникового хозяйства поздно вырастили рассаду овощных культур колхозы имени Ленина, «Родина» и имени Калинина. Этот печальный урок, как видно, не учли овощеводы этих артелей и нынче. Здесь плохо готовят парниковое хозяйство.

В колхозах имени Ленина (председатель т. Сергеев) и «Обновленная земля» (председатель т. Филиппов) в течение ряда лет овощеводы не обеспечивали свое хозяйство рассадой капусты и помидор. Все это происходило потому, что ремонт старых и строительство новых парников в этих колхозах не производят.

Нет нужды доказывать, какой большой экономический эффект имеют ранние овощи для колхоза и не только ранние овощи, но и, главным об-

разом, рассада, предназначенная для посадки на всю площадь овощных участков.

Заботливые труженики—овощеводы колхоза «Восход» и имени 17-го Партсъезда—еще до первых заморозков очистили парники от старого перегноя, заготовили землю, материал для ремонта опалубки. Ведут очистку парников овощеводы колхоза «Май» в деревне Гостицы. Все они прекрасно понимают, что весной значительно труднее будет заготавливать землю, очищать парники.

Долг правлений колхозов, всех овощеводов использовать сравнительно теплую погоду для завершения всех работ по подготовке парникового хозяйства к весеннему севу.

З. Конторщикова,
агроном отдела сельского хозяйства.



Ставропольский край. Колхоз-миллионер имени Ленина, Степновского района, имеющий около десяти тысяч гектаров полевых посевов, собрал в нынешнем году высокий урожай озимой пшеницы. По предварительным подсчетам члены сельхозартели получают по семи килограммов зерна и по пяти рублей на каждый выработанный трудодень.

На снимке: семья колхозника И. Н. Войко привезла домой зерно, полученное авансом на трудодни.

Пресклинше ТАСС

По нашей области

Лесозаготовительная машина

В Лужском леспромхозе начала работать новая лесозаготовительная машина.

Она имеет газогенераторный двигатель и ходовую часть трелевочного трактора. На раме размещены лебедка и ферма из железных балок. С помощью лебедки машина валит на себя одно за другим—до 15 деревьев и вместе с сучьями отвозит к лесовозным дорогам. Производительность машины—35 кубометров древесины в смену. Совершенно не требуется предварительная подготовка лесосек. Резко сокращается потребность в рабочей силе, снижается стоимость заготовки леса.

Машина создана научными сотрудниками Лесотехнической академии имени С. М. Кирова в содружестве с коллективом механического завода треста «Ленлес».

Стахановские школы торфяников

Для повышения квалификации рабочих на торфопредприятии «Назия» создана широкая сеть курсов и стахановских школ. В них занимаются свыше 600 гидротехников, водителей уборочных машин, трактористов, слесарей, токарей, электриков и кузнецов.

За зимний период на курсах и в стахановских школах пройдут обучение 1.500 человек.

Механизация приготовления кормов

Приготовление кормов вручную требует большой затраты времени, много рабочих рук. Министерство сельского хозяйства предложило разработать проект механизированного способа приготовления кормов.

С этой задачей успешно справились специалисты Ленинградского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства. Они в творческом содружестве с членами колхоза имени Ленина, Гатчинского района, специального здания и оборудовали в нем электромеханический цех. В цехе имеются водопровод и электричество, смонтировано все оборудование,

необходимое для приготовления кормов. Картофель или овощи прямо с автомашины сгружаются по лотку в сортировочное помещение. Оттуда картофель по транспортеру попадает в картофелемолку. Затем корм загружается в чаны, в которые по трубам кипятильника поступает пар. После запарки корм идет в картофелемялку, а затем в смесительное корыто. Установлены также машины для резки корнеплодов и соломы, дробления отрубей и жмыхов.

Колхоз имени Ленина с пуском в эксплуатацию нового цеха на полную мощность при наличии лишь трех—четырех человек обслуживающего персонала сможет обеспечить кормами 300 голов крупного рогатого скота, 150 свиней и две тысячи кур. (ЛенТАСС)

Крупнейший русский астроном Ф. А. Бредихин

(К 120-летию со дня рождения)

Выдающийся русский ученый, академик Федор Александрович Бредихин обессмертил свое имя трудами в области астрофизики (отрасль астрономии, изучающая физическую природу и химический состав небесных светил).

Ф. А. Бредихин родился 8 декабря 1831 года. Свою научную деятельность он начал в Москве, где стал впоследствии профессором университета и директором астрономической обсерватории.

В 1890 году Бредихин был избран членом Петербургской академии наук и назначен директором знаменитой Пулковской обсерватории. Он много содействовал развитию астрономии в нашей стране и обогатил науку рядом выдающихся исследований. Из них наиболее широко известны его работы о природе комет.

Большие яркие кометы всегда привлекали всеобщее внимание своим необычным видом и как бы неожиданным появлением. Они напоминают яркую звезду с более или менее длинным придатком в виде светлой туманной полосы—так называемым хвостом. Очертания хвостов комет напоми-

нали суеверным людям разный меч, саблю, метлу и т. п.

Под влиянием религиозных верований появление комет порождало в прошлом всевозможные страхи. Эти суеверные страхи насаждались и поддерживались представителями религиозных верований, распространявшими сказки о „гневе господнем“ и о грядущей расправе бога с „нечестивыми“ людьми, якобы нарушающими „божьи законы“.

Яркие кометы появляются очень редко—несколько раз в столетие, так что далеко не всем удается в течение своей жизни увидеть комету. Но астрономы ежегодно наблюдают появление нескольких слабых комет (в 1939 году, например,—13, а в 1947 году—даже 14). Почти все эти кометы видны только в телескопы как сравнительно медленно перемещающиеся на фоне звезд туманные пятнышки.

На основе длительного изучения астрономы установили такой важный факт: кометы—это своеобразные небесные светила, которые движутся в мировом пространстве под влиянием притяжения Солнца так же, в сущности, как и

БОННСКИЙ „КАНЦЛЕР“ В ЛОНДОНЕ

3-го декабря в Лондон прибыл западно-германский „канцлер“ Аденауэр. Посещение столицы Англии Аденауэром состоялось, как сообщило агентство Рейтер, «по приглашению английского премьер-министра Черчилля и министра иностранных дел Идена».

Хотя содержание переговоров лидера боннской реваншистской клики с представителями правящих кругов окутано покровом секретности, в иностранной печати появились сообщения, дающие возможность судить о целях этих закулисных совещаний. Эти сообщения прессы говорят о том, что поездка Аденауэра связана с американо-английскими планами ускорения ремилитаризации Западной Германии и официального включения ее в систему Северо-атлантического пакта войны.

Судя по всему, лондонские переговоры Аденауэра являются продолжением его совещаний с тремя верховными комиссарами Западной Германии и недавней встречи с министрами иностранных дел США, Англии и Франции в Париже, имевших целью форсировать создание плацдарма агрессии в Западной Германии.

Международный обзор

По свидетельству французского официоза—газеты «Монд», в Лондоне будет обсуждаться вопрос об участии Западной Германии в так называемой «системе обороны запада», т. е. в подготовке новой мировой войны. Как заявляет лондонская «Таймс», речь будет идти о «завершении переговоров о договоре, который урегулирует бы вопрос о новом статусе Западной Германии (по существу—колониальный статус, выработанный на упомянутом выше совещании в Париже—А. С.), и скорейшем создании «Европейской армии», в которую, как известно, планируется включить сколачиваемые западно-германские вооруженные силы.

Из сообщения иностранной печати видно, что особое внимание во время лондонских переговоров уделяется дальнейшему расширению, в нарушение международных соглашений, западно-германской военной промышленности. Нюрнбергская газета «Ахтурблатт» в комментариях о поездке Аденауэра в Лондон пишет о «строгом секретном плане вооружения, предусматривающем производство в Западной Германии пушек, танков и реактивных самолетов». По заявлению газеты, крупные рурские промышленники уже разработали секрет-

ные планы ускорения производства оружия.

Вызванный в Лондон Аденауэр, выражая интересы рурских и стоящих за ними американских монополистов, будет обсуждать с британскими официальными деятелями вопрос об отношении Англии к плану Шумана, предусматривающему создание «Европейского стального сверхтреста» с ключевыми позициями в руках магнатов США и Рура, и направленного, в частности, на подрыв позиций английских капиталистов в Западной Европе.

Секретные военные переговоры боннского «канцлера» в Лондоне, как и предыдущие встречи с представителями западных держав направлены против жизненных интересов немецкого народа и являются предательством национальных интересов германского населения. В воззвании к немецкому народу национального фронта демократический фронт потребовал прекратить секретные переговоры Аденауэра. Этот призыв все больше доходит до населения всех частей Германии, с каждым днем все решительней борющейся против преступной антинародной политики боннского «правительства», за мир.

А. Смирнов.

Положение в Египте

КАИР. (ТАСС). Газеты «Аль-Ахрам» и «Аль-Мысри» сообщают, что 4 декабря более 15 тысяч жителей города Суэца вышли на улицы города, чтобы принять участие в похоронах египтян, убитых 3 декабря во время столкновения с английскими войсками.

Когда траурная процессия подошла к городской заставе, три английских танка и 7 броневиков открыли по участникам процессии огонь. Как сообщили га-

зеты, 15 человек было убито и 34, в том числе маленькая девочка, тяжело ранено.

Комментируя новый акт варварского нападения английских войск на мирных жителей, газета «Аль-Ахрам» пишет: «Вчера стало ясно, что английские войска игнорируют законы, традиции и чувства гуманности. Английские власти были информированы о том, что состоятся похороны египтян, убитых 3 декабря, и что по улицам

города пройдет траурная процессия. Несмотря на это, англичане выбрали подходящий момент и совершили варварское и преступное нападение на жителей города».

Газета «Аль-Мысри» пишет, что кровавая расправа, учиненная над мирными жителями, свидетельствует о заговоре англичан, преследующем цель убить как можно больше мирных жителей, чтобы запугать народ и заставить его сдатьсь.

планеты. Только пути, описываемые ими в мировом пространстве, обычно очень вытянуты. В силу этого кометы то приближаются к Солнцу и Земле (и тогда некоторое время бывают видны с нашей планеты), то удаляются на годы, десятилетия и столетия в глубины мирового пространства (и тогда становятся невидимыми даже в самые мощные телескопы). Известна, например, комета, появляющаяся вблизи Солнца и Земли раз в 75—77 лет. Это комета Галлея, в последний раз наблюдавшаяся в 1910 году. Ее следующее очередное появление на нашем небе произойдет около 1986 года.

Многими наблюдениями было также установлено, что хвосты у всех комет появляются лишь вблизи Солнца, все более увеличиваясь по мере приближения кометы к нашему светилу. Хвосты комет бывают различной формы: у одних—прямые, у других—более или менее изогнутые. Но все они направлены в сторону от Солнца.

Что представляют собой кометы по своему строению? Что представляют собой их хвосты? На эти вопросы впервые дал ответ Ф. А. Бредихин, обосновавший в 1879 году свою знаменитую теорию, получившую название „Бредихинской“.

Исследования комет Бредихин начал в 1861 году. Изучив на

протяжении ряда лет многочисленные материалы, касающиеся наблюдений десятков комет, Бредихин пришел к выводу, что хвосты комет состоят из разреженных газов и мельчайших пылевых частиц, выделяемых твердыми глыбами так называемых „ядер“ комет. Эти газовые и пылевые частицы настолько легки, что отталкиваются излучением Солнца и стремятся прочь от него.

Бредихин вычислил величину отталкивающей силы Солнца на частицы комет разных типов. Он высказал предположение, что в хвостах некоторых комет наряду с молекулами различных газов должны быть и тяжелые молекулы металлов. В то время уже было установлено, что в хвостах комет имеются молекулы углерода и другие легкие частицы, но присутствия молекул металлов никто еще не обнаруживал. Поэтому некоторые ученые скептически отнеслись к предположениям Бредихина. Однако не прошло и трех лет со дня опубликования Бредихиным своей теории, как в хвостах комет, наблюдавшихся в 1882 году, были открыты (путем изучения их спектров) молекулы металлов—натрия и железа. Таким образом теория Бредихина сразу нашла фактическое подтверждение.

Обширно и глубоко разработанная Бредихиным теория строения

комет принесла ему бессмертную мировую славу. Пройдя многочисленные испытания, ныне дополненная и уточненная нашими соотечественниками, главным образом, советскими учеными, она остается основой классификации и изучения комет. Крупнейший русский физик П. Н. Лебедев (1866—1912 гг.) блестящими опытами доказал, что свет действительно оказывает давление. Он сумел измерить величину этого давления на твердые тела и на газовые частицы. Это также подтвердило теорию Бредихина.

На похоронах Бредихина известный советский астроном В. Церацкий сказал:

„Каждый раз, когда из бездонной глубины мирового пространства спустится к нам небесная странница (комета), огромный круг людей будет повторять имя Бредихина“.

Ф. А. Бредихин много содействовал развитию астрономии в нашей стране. Он привлек к участию в работах Пулковской обсерватории талантливых людей из среды русской молодежи и помог им стать впоследствии выдающимися астрономами.

В. Шишаков, кандидат педагогических наук.

Ответ. редактор
И. АШМАНЕЦ